
 

Αθήνα, 11/02/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Σχέδιο εγκατάστασης αιολικού πάρκου στην περιοχή Κυρτώνης του 

Δήμου Λοκρών» 

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας κατέχει μακράν τα πρωτεία όσον αφορά τις 

εγκαταστάσεις παραγωγής αιολικής ενέργειας, φιλοξενώντας το 44% του 

πανελλαδικού δυναμικού, το οποίο αντιστοιχεί σε 2.427 MW, σύμφωνα με στοιχεία 

της Ελληνικής Επιστημονικής Ένωσης Αιολικής Ενέργειας (ΕΛΕΤΑΕΝ) για το α’ 

εξάμηνο του 2025. Μάλιστα, η αμέσως επόμενη Περιφέρεια στην κατάταξη, η 

Πελοπόννησος, φιλοξενεί 709 MW (13%), στοιχείο ενδεικτικό της ανισορροπίας στην 

ανάπτυξη των αιολικών πάρκων. 

Παρ’ όλα αυτά, ο σχεδιασμός εγκατάστασης νέων αιολικών πάρκων 

καταδεικνύει ότι η Κυβέρνηση δε σκοπεύει να προβεί σε αλλαγές ως προς την 

κατανομή των εν λόγω έργων Α.Π.Ε.. Στην περιοχή της Κυρτώνης του Δήμου Λοκρών 

Φθιώτιδας, υφίσταται πρόβλεψη περαιτέρω εγκατάστασης 6 ανεμογεννητριών ύψους 

250 μέτρων σε απόσταση μόλις 800-1.000 μέτρων από κατοικίες, συνολικής ισχύος 45 

MW. Όπως επισημαίνεται από τους κατοίκους της περιοχής, η χωροθέτηση του έργου 

ουσιαστικά «θα περικυκλώσει» τον οικισμό, μιας και «η διάταξή του είναι 

νοτιοανατολική», προκαλώντας εύλογη ανησυχία για την αλλοίωση του τοπίου και τις 

επιπτώσεις στην ποιότητα ζωής. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του οικείου Δήμου Λοκρών έχει γνωμοδοτήσει 

ομοφώνως εναντίον της προοπτικής υλοποίησης του ως άνω αιολικού πάρκου, ενώ οι 

τοπικοί φορείς επισημαίνουν ότι δεν εξετάστηκαν εναλλακτικές λύσεις και δεν έχουν 

τεκμηριωθεί οι τελικώς ειλημμένες αποφάσεις μέσω ανοιχτού διαλόγου με την τοπική 

κοινωνία. Παρά τη γενικευμένη αποδοχή των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και τη 

συμπεφωνημένη στρατηγική μετάβασης στην Πράσινη Ενέργεια, συνιστά αδήριτη 

ανάγκη τα εν λόγω έργα να πραγματοποιούνται υπό συγκεκριμένους όρους και 
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προϋποθέσεις, που στη συγκεκριμένη περίπτωση δεν πληρούνται (π.χ. συναίνεση 

τοπικής κοινωνίας και οικείων φορέων). 

Επειδή η ανάπτυξη των Α.Π.Ε. οφείλει να συνάδει με τις ανάγκες της τοπικής 

κοινωνίας, με τους υπευθύνους για τη χωροθέτησή τους να λαμβάνουν υπόψιν τις 

ανησυχίες, τους προβληματισμούς και τις ενστάσεις των οικείων φορέων και των 

κατοίκων. 

Επειδή η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας είναι άνισα επιβαρυμένη όσον αφορά 

τη «φιλοξενία» αιολικών πάρκων, σε σχέση με την υπόλοιπη επικράτεια. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σκοπεύει να επανεξετάσει το πλαίσιο χωροθέτησης και εγκατάστασης 6 

ανεμογεννητριών ύψους 250 μέτρων σε απόσταση μόλις 800-1.000 μέτρων 

από κατοικίες στην περιοχή Κυρτώνης του Δήμου Λοκρών, λαμβανομένης 

υπόψιν της ομοφώνως απορριπτικής απόφασης του εν λόγω Δημοτικού 

Συμβουλίου; 

2. Εξετάστηκαν εναλλακτικές λύσεις κατά το σχεδιασμό του εν λόγω έργου 

εγκατάστασης Α.Π.Ε. και πώς τεκμηριώνεται η απόρριψή τους; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




